
PROTOKÓŁ NR I/2024
I sesji Rady Miasta Olsztyna, zwołanej postanowieniem Komisarza Wyborczego w Olsztynie I, rozpoczynającej kadencję 2024 – 2029, która odbyła się w dniu 7 maja 2024 roku w sali 215 na ul. Wyzwolenia 30 w Olsztynie o godz. 11.
Porządek obrad:
1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Miasta Olsztyna.
2. Wręczenie przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczeń o wyborze.
3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miasta Olsztyna.
4. Wręczenie przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Prezydentowi Olsztyna zaświadczenia o wyborze.
5. Złożenie ślubowania przez Prezydenta Olsztyna.
6. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).
7. Wybór Przewodniczącego Rady Miasta Olsztyna.
8. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miasta Olsztyna.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła zebranych o powstanie, a następnie wydała komendę „sztandar Rady Miasta wprowadzić”.
Młodzież z Pałacu Młodzieży w Olsztynie odśpiewała hejnał „O Warmio moja miła”.
Radna Seniorka Halina Ciunel na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy 
o samorządzie gminnym otworzyła I sesję Rady Miasta Olsztyna, rozpoczynającą IX kadencję samorządu terytorialnego, zwołaną zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym przez komisarza wyborczego i powitała dostojnych gości: Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Panią Iwonę Okuniewską, parlamentarzystów z Warmii i Mazur, Wojewodę Warmińsko – Mazurskiego wraz z I zastępcą, Marszałka Województwa Warmińsko –Mazurskiego, Honorowych Obywateli Olsztyna, Przewodniczących Rad Osiedli, Dyrektorów Spółek i Jednostek Miejskich, służby mundurowe, dyrektorów wydziałów Urzędu Miasta Olsztyna oraz wszystkich Państwa, którzy swoją obecnością zaszczycili dzisiejszą uroczystość.
Radna Seniorka Halina Ciunel poinformowała zebranych, że Komisarz Wyborczy w Olsztynie I postanowieniem nr 466/2024 z dnia 30 kwietnia br. w sprawie obsadzenia mandatu radnego Rady Miasta Olsztyna postanowił o wstąpieniu na wakujący mandat w okręgu wyborczym nr 1 Pana Marka Fabianowicza, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła Panią Iwonę Okuniewską Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczeń 
o wyborze na radnego.
Pani Iwona Okuniewska odczytała treść zaświadczenia a następnie wręczyła je radnym.
Radna Seniorka Halina Ciunel poinformowała, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Jest to doniosła chwila dla każdego radnego, ale jednocześnie obowiązek, ponieważ odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu radnego. „Za chwilę odczytam tekst ślubowania, po czym kolejno wywoływać będę nazwiska radnych. Można dodać „tak mi dopomóż Bóg”.
Radna Seniorka Halina Ciunel odczytała treść ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Radna Seniorka Halina Ciunel wywoływała alfabetycznie każdego radnego, który wypowiadał słowo „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Na koniec Radna Senior Halina Ciunel również złożyła ślubowanie.
Radna Seniorka Halina Ciunel poinformowała, że w dniu 6 maja br. Pani Sylwia Rembiszewska – Piątek złożyła do Komisarza Wyborczego w Olsztynie wniosek o wygaszenie mandatu radnej, bowiem zgodnie z wolą Prezydenta elekta Pana Roberta Szewczyka, będzie kontynuowała pracę na stanowisku Zastępcy Prezydenta Olsztyna.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła Panią Iwonę Okuniewską Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczenia 
o wyborze na urząd Prezydenta Olsztyna.
Pani Iwona Okuniewska odczytała treść zaświadczenia a następnie wręczyła je Prezydentowi Olsztyna.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła Prezydenta elekta o złożenie ślubowania.
Prezydent elekt Robert Szewczyk  odczytał rotę ślubowania: „Obejmując urząd Prezydenta Miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta”. Następnie wygłosił przemówienie. Kolejno nastąpiły przemówienia zaproszonych gości.
Radna Seniorka Halina Ciunel ogłosiła 30 min. przerwy przed przystąpieniem do realizacji kolejnych punktów sesji i zaprosiła wszystkich na tort. Poprosiła wszystkich o powstanie i wydała komendę: „sztandar Rady Miasta wyprowadzić.
Radna Seniorka Halina Ciunel wznowiła obrady po przerwie. 
Radna Seniorka Halina Ciunel stwierdziła, że zgodnie z ilością złożonych podpisów na liście obecności, na sesji obecna jest ustawowo wymagana liczba radnych. Jednocześnie poprosiła o potwierdzenie swojej obecności w systemie elektronicznym poprzez włożenie karty do czytnika i wciśnięcie błękitnego przycisku z napisem: „obecność”. (zał. nr 1)
Na sekretarzy sesji wyznaczyła: radną Martę Kamińską





  radną Zdzisławę Tołwińską
Radna Seniorka Halina Ciunel powiedziała, że zgodnie z zapisami art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym wybór Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczących następuje bezwzględną większością głosów, 
w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.
Zgodnie z zapisami § 37 do 40 załącznik nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna - Zasad procedowania Rady oraz komisji stałych i doraźnych, w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kart do głosowania. Karta do głosowania tajnego obejmuje: oznaczenie przedmiotu oraz daty głosowania, nazwiska i imiona kandydatów umieszczonych w porządku alfabetycznym oraz pouczenie o sposobie głosowania. Karta opatrzona jest okrągłą pieczęcią Rady Miasta.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta Olsztyna, jednocześnie informując, iż osoby mogą zgłaszać się same.
Zgłoszono kandydaturę radnego Łukasza Łukaszewskiego.
Radny Łukasz Łukaszewski wyraził zgodę.
Radna Seniorka Halina Ciunel poddała pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miasta wobec braku dalszych zgłoszeń:
za – 24
przeciw - 0
wstrzymujących się - 0
Radna Seniorka Halina Ciunel poinformowała, że zgodnie z zapisem § 41 załącznika nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna głosowanie tajne przeprowadza co najmniej 3 osobowa komisja skrutacyjna. Przypomniała, że komisja skrutacyjna sprawdza prawidłowość sporządzenia kart, sprawdza urnę, rozdaje karty do głosowania, sprawdza i liczy głosy, zabezpiecza karty, sporządza protokół 
i przedstawia wyniki tajnego głosowania. Poprosiła o zgłaszanie kandydatur.
Zgłoszono następujące osoby:
Radną Martę Kamińską
Radnego Adama Andrasza
Radnego Pawła Klonowskiego
Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.
Radna Seniorka Halina Ciunel poddała pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej wobec braku kolejnych zgłoszeń:
za – 23
przeciw - 0 
wstrzymujących się – 1
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła komisję skrutacyjną 
o ukonstytuowanie się.
Radna Seniorka Halina Ciunel poprosiła Przewodniczącą komisji skrutacyjnej o odczytanie pouczenia o głosowaniu i o wręczenie kart do głosowania.
Radna Seniorka Halina Ciunel oznajmiła, iż to głosowanie jest jednoznaczne 
z podjęciem uchwały o wyborze Przewodniczącego Rady Miasta.
Radna Seniorka Halina Ciunel ogłosiła 15 min. przerwy celem zliczenia głosów.
Radna Seniorka Halina Ciunel wznowiła obrady po przerwie i poprosiła Przewodniczącą komisji skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.
Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Marta Kamińska odczytała protokół komisji skrutacyjnej dla obliczenia głosów i ustalenia wyników tajnego głosowania na I sesji Rady miasta Olsztyna w dniu 7 maja 2024 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Olsztyna, w którym stwierdza się, że Przewodniczącym Rady Miasta został Pan Łukasz Łukaszewski. (zał. nr 2)
Radna Seniorka Halina Ciunel odczytała treść uchwały.
Radna Seniorka Halina Ciunel złożyła gratulacje i przekazała insygnia władzy (łańcuch) nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miasta Panu Łukaszowi Łukaszewskiemu.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski wyraził wdzięczność za oddanie na niego głosów.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski powiedział, że zgodnie 
z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Rada wybiera ze swego grona od 1 do 3 wiceprzewodniczących Rady. Poprosił o zgłaszanie kandydatur.
Zgłoszono następujących kandydatów, którzy wyrazili zgodę: radną Nelly Elżbietę Antosz, radnego Grzegorza Smolińskiego, radną Ewę Zakrzewską.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miasta wobec braku dalszych zgłoszeń:
za – 24
przeciw - 0 
wstrzymujących się - 0
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski przypomniał, iż głosowanie nad wyborem Wiceprzewodniczących Rady Miasta jest tajne. Wyboru dokonuje się bezwzględną ilością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Poprosił Przewodniczącą komisji skrutacyjnej o poinformowanie o sposobie głosowania odczytując pouczenie umieszczone na karcie do głosowania. Jednocześnie poinformował, iż to głosowanie jest jednoznaczne z podjęciem uchwały o wyborze Wiceprzewodniczących Rady Miasta
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski ogłosił przerwę celem zliczenia głosów.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski wznowił obrady po przerwie i poprosił Przewodniczącą komisji skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.
Przewodnicząca komisji skrutacyjnej radna Marta Kamińska odczytała protokół komisji skrutacyjnej dla obliczenia głosów i ustalenia wyników tajnego głosowania na I sesji Rady miasta Olsztyna w dniu 7 maja br. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miasta Olsztyna, w którym stwierdza się, że Wiceprzewodniczącymi Rady Miasta zostali Nelly Elżbieta Antosz, Grzegorz Smoliński, Ewa Zakrzewska. (zał. nr 3)
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski odczytał treść uchwały.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski złożył gratulacje i zaprosił 
Wiceprzewodniczących Rady Miasta do zajęcie miejsc przy stole prezydialnym.
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski na zakończenie poprosił radnych o zgłaszanie swojego akcesu do prac w komisjach Rady Miasta. Lista komisji znajduje się w sekretariacie Biura Rady Miasta w pok. 211.  
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski poinformował, iż zgodnie 
z § 24 h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym radni składają pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Niezłożenie oświadczenia majątkowego w określonym terminie oraz po upływie wyznaczonego 14 dniowego, dodatkowego terminu (w oparciu o art. 24 h ust. 5a) spowoduje wygaśnięcie mandatu radnego, o czym stanowi art. 24 k ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Poprosił o zgłaszanie na piśmie informacji o utworzeniu klubów radnych oraz o pozostanie po zakończeniu sesji celem uzyskania loginów i haseł do kont mailowych. 
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski wobec wyczerpania porządku obrad zamknął I posiedzenie Rady Miasta.
Sesja zakończyła się o godzinie 13:11
Protokół sporządziła:




Przewodniczący Rady Miasta
      Łukasz Łukaszewski
Integralną część protokołu stanowi zapis fonetyczny z obrad  I sesji Rady Miasta Olsztyna, dostępny na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Olsztyna
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